

精准帮扶“及时雨” 润泽开江“企业田”

——开江县市场监管部门进企助企解难题



开江经开区一角。

在经济发展的浪潮中,企业的兴衰深刻影响着区域经济的活力与繁荣。开江县市场监督管理局积极响应时代号召,深入开展“万人进万企 纾困促发展”活动,以党建为引领,精准问需,真抓实干,为企业送去“及时雨”,助力企业茁壮成长,在这片土地上书写了一段段温暖而有力的帮扶故事。

要素保障 夯实发展根基

走进开江县工业园区,机器的轰鸣声交织成一曲奋进的乐章。信连科技的生产车间里,工人们熟练操作着设备,一件件高科技产品在流水线上诞生。然而,谁能想到,在曾经的一段时间里,这家企业还深陷发展困境。

为帮助信连科技解决融资难题,开江县市场监督管理局的工作人员多次奔波于各大金融机构,详细介绍信连科技的发展潜力和创新成果。在一场专门为信连科技组织的融资对接会上,会议室里气氛热烈。银行代表们认真翻阅着企业资料,不时提出问题,市场监督管理局的工作人员则在一旁耐心解答,积极协调。经过多轮沟通与协商,最终成功为信连科技争取到一笔数千万元的关键融资。这笔资金如同一场“及时雨”,为企业的技术研发和设备更新注入了强大动力,助力其在市场竞争中脱颖而出。

在政策扶持方面,开江县市场监



小龙虾大闸蟹消费季活动。

管理局同样不遗余力。为确保惠企政策真正惠及企业,工作人员挨家挨户上门宣传,详细解读政策内容。达州市老磨坊食品有限公司在申报县级非遗工坊时,对申报流程和材料准备一头雾水。市场监督管理局的工作人员得知后,主动上门服务。他们与企业负责人一同坐在办公室里,仔细研究申报材料,一项一项梳理所需材料,并现场指导企业如何突出自身特色和优势,撰写申报材料。在他们的帮助下,老磨坊食品有限公司顺利完成申报工作,并成功入选第一批县级非遗工坊。企业负责人激动地表示:“要不是市场监督管理局的工作人员帮忙,我真不知道该怎么办。他们的服务太贴心了!”

融资资金为企业提供了发展的血液,而政策的精准落实则为企业筑牢了稳定发展的根基,两者相辅相成,共同为企业发展提供必要要素。

市场拓展 搭建发展舞台

为帮助企业拓展产品市场,开江县市场监督管理局想尽办法。在全国民营领军企业产品推介会现场,信连科技、天源油橄榄等7家开江企业的展位前,围满了前来咨询和洽谈的客户。市场监督管理局的工作人员化身

“推销员”,热情地向过往参观者介绍开江企业的产品,拿着产品宣传册,详细讲解产品特点和优势,还不时邀请客户品尝、试用。天源油橄榄的工作人员忙着给客户递上橄榄小样,介绍产品的营养成分和多种用途。一位来自外地的采购商品尝后赞不绝口:“没想到开江的橄榄油品质这么好!通过这次推介会,我们发现了很多优质产品,也认识了很多有潜力的企业。”在这次推介会上,开江企业现场销售产品150余万元,还与多家企业达成合作意向。

除参加大型展会外,开江县市场监督管理局还积极搭建本地消费平台。在去年的“金秋大闸蟹消费季”活动现场,美食摊位前人头攒动,欢声笑语不断。空气中弥漫着大闸蟹的鲜香,吸引着众多市民和游客前来品尝。舞台上,精彩的文艺表演轮番上演,为活动增添了浓厚的节日氛围。市场监督管理局的工作人员在现场忙碌着,维护秩序,解答游客疑问。一位游客高兴地说:“这个活动太棒了!不仅能品尝到美味的大闸蟹,还能感受到开江的风土人情。我们一家人玩得很开心!”据统计,这次活动接待游客270万人次,实现综合收入26亿元,为开江企业的发展带来了新机遇。

通过制定《开江县千名干部驻企业强帮扶促发展行动方案》,开江县市场监督管理局实行“1+1+1”精准帮扶,新培育规(限)上企业20家。为经营主体协调解决困难问题16个,兑现政策奖补资金900余万元,清理拖欠企业账款3.05亿元,减税降费及退税2005万元,融资签约金额36.45亿元,指导44户个体工商户上榜全省“名特优新”。

□文/图 记者 程科

优化行政审批 构筑服务新高地

本报讯(记者 程科)去年以来,开江县行政审批局积极作为,持续优化行政审批服务,全力打造政务服务新高地,为当地经济社会发展注入强劲动力。

在夯实依法审批方面,开江县行政审批局践行“规范办”。严格遵循相关法律法规,对行政审批的受理、审查、决定、送达等环节进行持续优化。全面依法公开行政审批信息,保障申请人的知情权,同时规范审批人员自由裁量权,实现了100%“规范审批、阳光审批”。

在拓宽服务路径上,开江县行政审批局打造“惠企办”。在政务大厅专门设立“惠企专窗”,负责申报受理工作,为企业群众提供政策解读、政策咨询、政策兑现、助企惠企申请帮办代办等“一站式”服务。通

过梳理归集23条县级惠企政策,并按要求公示完成政策解读,同时印制惠企政策指南1万余份,累计兑付惠企资金600余万元,为企业发展提供了有力支持。

在强化服务效能方面,开江县行政审批局助力“高效办”。通过优化审批流程、缩减办理时限,推动开办餐饮店、企业信息变更、水电气网联合报装、新生儿出生、退休等21个“一件事”全面落地。同时,促成教育入学、社保卡居民服务一件事与省一体化政务服务数据对接,大大提高了办事效率,方便了群众和企业。

开江县行政审批局一系列举措,极大提升了政务服务水平,为当地营造了更加优质的营商环境,也为群众办事提供了更多便利。

整治非法营运 净化客运市场环境

本报讯(记者 程科)今年以来,开江县交通运输综合行政执法大队借交通运输执法“百日攻坚”行动之势,精准发力,针对非法营运现象开展了一系列强有力的整治行动,全力为群众营造安全、放心的出行环境。

行动期间,执法大队深入剖析本地非法营运态势,明确三大重点整治方向,全面打响“打非治违”攻坚战。在打击非法营运车辆方面,执法大队双线出击。一方面,密切关注开江至重庆、达州等高频线路,广泛收集群众举报线索,精准打击城际间非法营运行为,有效遏制了此类乱象的蔓延。另一方面,联合公安交警及乡镇人民政府交警办,对县内长安车、老人代步车等非法营运行为开展专项整治。截至

目前,已成功查处5起无道路运输证从事营运的案件。

在规范网约车经营方面,执法大队聚焦人口密集区域,重点整治四类违规行为,包括重庆、达州方向网约车变相从事班线运输、无证经营、线下揽客以及跨区域运营等。通过严格执法,已查处6起网约车违法经营案件,并对滴滴出行科技有限公司进行了2次处理,有力净化了网约车市场。

此外,执法大队还针对城市交通乱象展开整治。在新县医院、五路口等重点区域,严厉打击班线车辆乱停乱放、客运车辆超载、出租车违规计费与拒载,以及公交车不规范停靠等行为。目前,已纠正10起出租车违规经营行为,城区交通秩序得到明显改善。

志愿服务暖人心 社区和谐更美好

本报讯(记者 程科)2月27日,开江县委社会工作部组织县公安局、县消防大队、县卫健局等多个单位及县青年志愿者协会、达州复康医院走进凉城街道状元府B区,开展了“志愿服务到小区·共帮互助促和谐”主题志愿服务活动。

在活动现场,政策宣传区域热闹非凡。县卫健局、县应急管理局、县公安局等单位的志愿者们积极发放卫生健康、应急知识、反诈等方面的宣传手册,累计发放资料500余份,并耐心解答群众疑问100余人次。县消防大队则重点进行消防安全教育,不仅现场演示消防器材的正确使用方法,还组织居民开展灭火演练,生动讲解电动车充电安全、

应急逃生等知识,切实将各类政策知识送到群众身边。

义诊区同样人气高涨,达州复康医院派出的医护骨干团队为居民免费提供身高体重测量、血压血糖检测、眼科检查、中医诊疗等服务。针对老年人常见的高血压、糖尿病等疾病,专家们现场制定个性化健康管理方案,累计服务居民300余人次,有效提升了群众的健康意识和获得感。

义剪区的志愿者们也忙得不亦乐乎,他们化身“流动理发师”,根据居民的需求精心修剪头发,设计出合适的发型。据统计,此次活动共为60余名居民免费理发,让居民们感受到贴心的关怀。

草莓映红致富路

——开江七妹鲜草莓基地见闻

3月5日,春阳暖阳,开江的七妹鲜草莓基地已是一片繁忙与生机。走进大棚,一垄垄草莓植株排列得整整齐齐,其间熟透的草莓令人垂涎欲滴。

种植户刘会娟正娴熟地穿梭于垄间,手脚麻利地采摘着成熟果实,忙碌中,脸上全是满足的笑意。时间回溯至2015年,刘会娟怀揣创业梦想,毅然拿出25万元,在普安镇峨城大道旁承包下15亩土地,搭建起了草莓种植大棚,开启她的逐梦之旅。基地主打奶油和巧克力两种风味独特的草莓品种,为保障品质与产量,她采用大棚内养蜂授粉这一绿色生态种植模式。每年9月播种,10月迎来花期,次年1月,头茬草莓自然成熟,采摘期可持续至5月。得益于精细科学的管理,这里产出的草莓不仅品相上佳,口感更是一绝,引得八方游客纷至沓来,体验采摘之乐。

专程从城区赶来的曾女士,带着孩子在大棚里尽情享受采摘

时光:“这几天天气好,就想带孩子出来摘草莓,感受田园气息。这儿的奶油草莓纯天然,味道特别鲜美,太让人开心了。走的时候得多摘些,带回去给朋友尝尝。”

在刘会娟心中,品质始终是草莓产业的立足之本。多年来,她致力于改良土壤、引进优良品种,在种植技术上反复摸索。历经9年不懈努力,她成功在开江打造出响当当的“纯生态草莓”优质品牌。谈及过往经验,刘会娟目光坚定自信:“这些年在市场摸爬滚打,深知高品质草莓需求旺盛,如今销路不愁,未来更是前景广阔。”

草莓产业蓬勃发展,受益的不止刘会娟一人。农忙时节,基地会聘请周边村民帮忙,为大家提供增收机会。在基地务工的程先英笑容满面:“我在这儿干活,一天能挣60元,活儿不累。这几年草莓基地红红火火,解决了我们农村妇女就近就业的问题,农



市民采摘草莓。

闲能多挣钱,还能照顾家里,太方便了。”

如今,七妹鲜草莓基地声名远扬,吸引着越来越多关注目光。它不仅为村民创造长期或临时工作岗位,让妇女成为劳作主力军,更让大家在增收的同时,收获满满的成就感与幸福感。

□文/图 记者 程科

凉城街道 开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 程科)3月4日上午,在第62个全国学雷锋纪念日来临之际,开江县凉城街道暖意融融,一场以“义诊送健康 义剪送关怀 反诈送平安”为主题的志愿服务活动正在开江时代中央城小区开展。

活动现场,健康义诊区备受关注。开江县椒城社区卫生室的医护人员忙得不可开交,他们认真为居民测量血压、血糖,耐心解答各类健康问题。针对每位居民的身体状况,医护人员详细询问日常饮食和作息习惯,对患有高血压、高血糖等慢性疾病的居民给予专业的治疗建议和用药指导,还不忘普及健康知识,倡导健康生活方式,让居民们在家门口就能享受到优质的医疗服务。

义剪区域同样温馨满满。开江县美容美发协会的志愿者们热情地与老人们交流,了解他们的理发需求后,便熟练地挥动剪刀。不一会儿,原本杂乱的头发变得整齐

利落,老人们精神焕发,脸上洋溢着满意的笑容。志愿者们精湛的手艺和贴心的服务,赢得了大家的称赞。

在反诈宣传区域,中国联通开江分公司、四川银行开江支行的工作人员积极向过往居民讲解各类诈骗案例。从“假冒司法机关工作人员实施诈骗”到“以投资理财高收益实施诈骗”,工作人员深入浅出地剖析诈骗的常见形式、手段及防范措施,反复提醒居民要提高警惕,做到“多核实、慎转账”,还指导居民下载安装国家反诈中心APP,为居民的财产安全增添一道“防护锁”。

“本次活动吸引了上千名群众参与,大家在活动中不仅获得了便利和知识,更深刻感受到了雷锋精神的力量。”凉城街道相关负责人表示,通过这样的志愿服务活动,让雷锋精神与爱心公益在社区生根发芽,激励更多人携手同行,弘扬雷锋精神。



草莓熟了。